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ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 

    

              Αθήνα, 21/8/2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κα. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

Θέμα: «Ανιστόρητη απόφαση-πλήγμα του Υ.ΠΑΙ.Θ.,  για την Οικονόμειο Σχολή Τσαριτσάνης!» 

Μείζον ζήτημα για την δημοτική αρχή, τους φορείς, τους πολίτες, τους μαθητές, αλλά και γενικότερα 

για την εκπαιδευτική παράδοση του ν. Λάρισας, έχει δημιουργηθεί με την, χωρίς καμία διαβούλευση, 

απόφαση κατάργησης των δύο κατευθύνσεων της Γ’ τάξης του Λυκείου της Τσαριτσάνης, με 

αποτέλεσμα, να πρέπει αναγκαστικά να μεταφέρονται πλέον τα παιδιά σε σχολεία της Ελασσόνας. 

Συγκεκριμένα, χωρίς καμία αιτιολόγηση, και παρά το γεγονός ότι τα παιδιά που φοιτούν φέτος είναι 

περισσότερα από πέρσι, το Υπουργείο Παιδείας αποφάσισε, μόλις λίγες ημέρες πριν την έναρξη της 

σχολικής χρονιάς, να δημοσιοποιήσει μια απόφαση που έχει σαφώς το χαρακτήρα του «αποφασίζω και 

διατάζω»!  

Θα πρέπει να σημειωθεί ωστόσο πως εν λόγω η απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, δεν αναφέρεται 

σε ένα οποιοδήποτε σχολείο, αλλά στην ονομαστή Οικονόμειο Σχολή της Τσαριτσάνης, για την οποία 

στην Ιστορία της εκπαίδευσης έχει χαρακτηριστικά καταγραφεί πως:  

«Ενώ η Τουρκοκρατία είχε απλώσει τα δίχτυα της σ’ όλη  την Ελλάδα, στην ιστορική Τσαριτσάνη, τόπος 

διαλεχτός και πανελλήνια γνωστός, αναπτύσσονταν και ωρίμαζε η ιδέα της αναγέννησης, που σε λίγα 

χρόνια έμελε να γίνει πραγματικότητα. Το αποκορύφωμα όλων αυτών των ενεργειών ήταν η ανέγερση 

του Διδακτικού Σχολείου, ένα σχολείο που αργότερα θα ονομαζόταν Οικονόμειος Σχολή και θα γινόταν 

ο Φάρος της πνευματικής αναγέννησης του τόπου. 

Σ’  αυτό λοιπόν το πνευματικό κέντρο…δίδαξαν οι σπουδαιότεροι λόγιοι και σοφοί. Μεταξύ αυτών 

συγκαταλέγονται ο Ν. Πεταλιάς, οι πατριώτες μας Χρυσάνθος Κουλούρης και Αθανάσιος Θεμελής 

καθώς και ο Σεβαστός Λεοντιάδης, ο Ευγένιος Βούλγαρης, μέγας διδάσκαλος του γένους, ο Κων/νος 

Μοναχός και ο διάσημος Τυρναβίτης Ιωάννης Δημητριάδης Πέζαρος, θεμελιωτής της ελληνικής 

παιδείας. 

 Όμως τη δόξα και τη φήμη, τη μεγάλη ακμή της την γνώρισε κατά τη διάρκεια της Σχολαρχίας του 

Πατριώτη μας Κων/νου Οικονόμου Εξ Οικονόμων στις αρχές του 19ου αιώνα και του Λαρισαίου Λόγιου 

Κ. Κούμα…Αξίζει επιπλέον να σημειωθεί ότι ήταν η μοναδική σχολή στη Θεσσαλομακεδονία, την 

περίοδο της Τουρκοκρατίας»…  

Δεδομένου ότι η Οικονόμειος Σχολή Τσαριτσάνης αποτέλεσε ένα ιστορικό σχολείο παγκοσμίου 

εμβέλειας, το οποίο μετά την απελευθέρωση του ΄12,  εξελίχθηκε σ’ ένα από τα πρότυπα γυμνάσια του 

κράτους – και μάλιστα το μοναδικό στην επαρχία Ελασσόνας. 

Δεδομένου ότι η Οικονόμειος Σχολή Τσαριτσάνης, αναμφισβήτητα, αποτελεί οργανικό στοιχείο της 

ταυτότητας των κατοίκων και διαμορφώνει με την περιρρέουσα ιστορική της ατμόσφαιρα τις 

προσωπικότητες δεκάδων εφήβων κάθε χρόνο. 
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Δεδομένου ότι μια τέτοια απόφαση μόνο απορία προκαλεί, μετά μάλιστα από πρόσφατη εκδήλωση 

που ο Δήμος Ελασσόνας μαζί με την Unesco πραγματοποίησαν στην Οικονόμειο Σχολή, παρουσία 

εκπροσώπων της πολιτικής ηγεσίας του Υ.ΠΑΙ.Θ., με τους τελευταίους να δηλώνουν εντυπωσιασμένοι 

και να υπόσχονται να αναλάβουν περαιτέρω πρωτοβουλίες για την ανάδειξη και τον εμπλουτισμό της. 

Δεδομένου ότι μια τέτοια ανιστόρητη απόφαση, μόνο ως γραφειοκρατική παραδρομή ενός τμήματος, 

μιας υπηρεσίας του Υπουργείου Παιδείας, μπορεί να δικαιολογηθεί.  

Ερωτάται η αρμόδια κα. Υπουργός: 

1. Πως απαντά στην αδικαιολόγητη, σε κάθε περίπτωση, ενέργεια αποδυνάμωσης ενός τέτοιου 

ιστορικού σχολείου, όταν μάλιστα φέτος σε αυτό θα φοιτήσουν ακόμη περισσότεροι μαθητές 

από ό,τι πέρυσι; 

2. Αν προτίθεται να προβεί σε άμεση διόρθωση αυτής της ανωτέρω απόφασης και να επιτραπεί 

ξανά η λειτουργία των δύο κατευθύνσεων της Γ’ τάξης του Λυκείου της Τσαριτσάνης; 

 

 

                                Η Ερωτώσα Βουλευτής 
 

     Ευαγγελία Λιακούλη  
          

 
 

 

 




